

# 央视“经济半小时”报道引发“非法行医”质疑 北大医院“治死”北大医学教授?

## 医院回应央视报道“内容失实” 卫生部责成北京市卫生局调查

### 北大医院:并无非法行医情况

昨日下午,就央视经济半小时的报道,北大医院在官方微博上回应称,央视报道“内容失实、断章取义”,严重损害了该院的名誉。

该回应主要分为3点。其中,第一点为,死者熊卓为术后发生了肺栓塞并发症,全力抢救无效后死亡。“肺栓塞乃骨科术后卧床可能发生的致死性的并发症之一,而手术本身的成功不能否认。至于是否应预防性使用低分子肝素等说法,目前在骨科学界尚存在争议,且非诊疗指南的必要内容。”

第二点是:节目中多次出现“非法行医”或“无证行医”等词汇,亦非属实报道。

“根据卫生部的相关规定,已取得《医师资格证书》,并具备申请执业医师注册条件的医

师,非本人原因导致未获得医师执业证书前,在其受聘的医疗预防保健机构和工作时间内的执业活动不属于非法行医。于峥嵘医师当时已取得《医师资格证书》,所以并不是非法行医。”

第三点则是:央视暗访中提及的急诊科室的刘希高医师,已本科毕业,取得医学学士学位。根据卫生部的规定,取得医学院校医学专业学历的毕业生在医疗机构内试用,可以在上级医师的指导下从事相应的医疗活动,不属于非法行医。

“(刘希高)暗访中违反医院规定未请示上级医师而擅自开具处方乃其个人行为,没有代表性,我院已按规定处理,目前正在批评教育。”

### 死者家属:院方曾被认定违法

昨晚,就此3点回应,熊卓为的丈夫、北大光华管理学院教授王建国再次作出回应。他称,该非法行医行为已被北京市卫生监督所认定为“违法”。

王建国称,2008年3月,就该非法行医行为,他向北京市卫生监督所进行了举报。当年4月7日,北京市卫生监督所回函称,2008年4月1日,该所组织执法人员进行了现场检查——“从调取的临床病历记载中,未发现上级医师对上述3名实习生(于峥嵘等人)指导的签字。为此,该行为违反了卫生部的相关规定。”

至于该行为应当承担的行政处罚,回函称,“由于本案的违法行为发生在2006年1月间,按照《中华人民共和国行政处罚法》第29条规定:‘违法行为在二年内未被发现的,不再给予行政处罚。’因此我所仅就北京大学第一医院的违法行为下达了《卫生监督意见书》未实施行政处罚。”

此外,针对于峥嵘等人不属非法行医的解释,诉讼代理人卓小勤反驳称,与于峥嵘一同参与医疗的,还有段鸿洲和肖建涛两人。其中,后两人当时既没医师资格证书,也没执

业证书。

卫生部的规定要求“应聘到医疗机构”、“在上级医师指导下”这两个前提条件。而于峥嵘等人属于未毕业的实习生,即未应聘到该部门,也没在上级医师的指导下工作,怎么不属非法行医?

就北大第一医院就肺栓塞所做的医学解释,卓小勤表示,这是骨科手术的医疗常识。手术前后,就血栓的问题,有多道关口可以堵住,但都没有。这不是一句医学争议所能解释的。

昨日,王建国还表示,刘希高擅自开处方的解释难以让人信服。他们将继续举报这一新的非法行医行为。

### 最新进展

#### 今日此案二审开庭

“此案即将在市高院第12法庭二审开庭。生命需要获得尊重,这已不是一个私人事件,我欢迎任何媒体对我的诉讼行为进行监督。”昨日,所有赶到王建国家中的记者,都接到了这一邀请。

王建国告诉记者,今年7月1日,此案在市一中院一审宣判。一审判决认定,“北京大学第一医院存在的医疗过失造成熊卓为死亡的损害后果。对此,北京大学第一医院承担全部民事损害赔偿赔偿责任。”最终,判决要求北大第一医院赔偿王建国及其岳母共计70多万元的损失。其中,医疗费4.2万元,死亡赔偿金49万余元,精神损害赔偿金20万元(王建国及其岳母各10万元)。

判决后,双方均不服,并分别提出了上诉。王建国一方认为,判决并未将“非法行医”、“病例造假”等违法内容列入——“而这些行为,是正常人难以想象的恶劣行径。”北京大学第一医院则认为,判决所依据的司法鉴定并不专业,并申请重新进行鉴定。

在北大医院昨日对此事的回应中,也提及了今天的庭审。院方表示,央视的节目在本案二审的两天前播出,在宣判前的不负责任的报道将有可能干涉司法。

#### 卫生部责成北京市卫生局调查

昨晚,卫生部新闻办表示,已责成北京市卫生局对媒体报道的北大医院医学生从事临床诊疗问题进行调查,并及时向社会公布。

卫生部称,严格意义上说,医学生和试用期医学毕业生在医疗机构的临床实践活动是医学教育中的临床实践活动,而非正式的行医。我国刑法对于“非法行医”的具体界定,不包括医学生和试用期医学毕业生从事临床实践活动。

据《京华时报》

2006年1月31日,在本院进行骨科手术7天后,北京大学第一医院心血管研究所研究员熊卓为在抢救无效后死亡。昨日,就此诊疗事件中涉及的非法行医行为,北大医院与死者家属北大光华管理学院王建国教授各执一词。今日下午,此案将在北京高院第12法庭内二审开庭。



死者熊卓为

#### 央视报道:北大教授死于北大医院

北京大学医学教授熊卓为,在北京大学第一医院心血管研究所任研究员,她关于脂蛋白的研究,获得了两个国家自然科学基金。然而,这位研究成果丰硕的北大医学教授,最终死在了生前从事研究的北大医院。而抢救她的主治医生只是北大医学院的在校学生,并无行医资格。

今年7月1日,在熊卓为死亡3年7个月之后,北京西城区人民法院一审作出了判决,北大第一医院的诊疗跟熊卓为的死亡有因果关系。

北大教授熊卓为的丈夫王建国是北京大学光华管理学院的教授。据他回忆,2005年12月,熊卓为有些腰疼,到北大第一医院拍片之后发现腰椎出现轻度滑脱,北大第一医院的骨科主任李淳德诊断需要尽快手术。王建国说:“李淳德跟她讲4天就可以下床,一下就可以恢复,他说没有问题。”

不过手术后,熊卓为并没有像医生说的那样很快恢复,病情反而突然严重起来。2006年1月31日,手术后的第7天,北大第一医院宣布,熊卓为因发生术后并发症肺栓塞,抢救无效死亡。

对于熊卓为的死亡,北大第一医院的结论是,手术后并发症肺栓塞,抢救无效死亡。而王建国在妻子的病历记录上看到,妻子的肋骨骨折了,心脏、肝脏竟然全都破了。“肝脏破成什么程度?肝脏破成一个3厘米宽8厘米长的一个口子。”王建国说。王建国发现,是医生在抢救的时候按压造成的。王建国和律师在调查的过程中发现,抢救的主治医生是没有行医资格的。

## 骨圣罗老太 300年秘方献世 骨伤科保密品种

# 股骨头坏死免遭手术之痛



百岁太医:罗有明

提起百岁骨圣罗老太和她300年家传秘方“百岁太医”复方续断接骨丸,在北京无人不知!几十万股骨头坏死、骨不连、骨折患者服用“百岁太医”后神奇般地走向健康!很长一段时间百岁太医成为很多骨折患者的特供骨伤用药,被医药界誉为“中华一绝”,列为中国骨伤科保密品种,最新国药准字Z20040028。

“复方续断接骨丸”采用骨圣罗有明家传300年秘方,在实践中摸索出“双重修复,骨血同治”理论,打破了常规的治疗顺序和时间禁区。

### 对骨折、骨不连、股骨头坏死、骨质增生、腰间盘突出、腰脱疗效显著

#### 骨折、软组织损伤:伤筋动骨不需100天了

俗话说“伤筋动骨100天,硬伤哪有不落残”。骨折及其并发症治疗时间越长,肌肉萎缩、神经坏死等后遗症越多,致残的几率越高!百岁太医治疗骨折及其并发症具有消肿止痛快、接骨续筋快的特点,一般服用1-2天即可止痛;3-5天消除肿胀;治疗各类骨折,愈合期至少缩短一半。

#### 股骨头坏死:保密品种自然效果不同

百岁太医对人体机能全面调节作用,通过双重修复萎缩的毛细血管网和受损的骨组织重建营养输送通道,使股骨头周围血液代谢

临床观察,在“复方续断接骨丸”的作用下,股骨头周围血液循环明显改善,淤血迅速分解,大量血浆蛋白聚集在股骨头损伤及坏死部位,加速肉芽组织修复。“复方续断接骨丸”有效补充活性骨胶原及各种营养成分,相当于在破损的骨组织和软组织聚集了数十倍的治疗效果,使沉积于股骨头损伤及坏死血管网的骨组织得到充分的滋养,加速死骨吸收,形成新的骨小梁,再现骨功能。

骨圣罗老太说:“九成的患者根本无须人工关节置换,只要能动弹,我就能治!我就希望那些股骨头坏死的患者,原先躺着的,现在能站起来;原先能站的,现在能走了;原先能走的,现在健步如飞……”

恢复正常,输送营养,加速死骨吸收和形成新的骨小梁,一疗程病灶不再扩大,2-3疗程死骨激活。

**股骨头坏死者服用本品7天见效,2-3疗程死骨激活;骨折、骨不连、腰间盘突出、软组织损伤患者:愈合康复期至少缩短一半以上。**

咨询电话:0371-66061233

地址:易初莲花二楼(商城路紫荆山路)、商业大厦一楼B区(建设路嵩山路)、世纪联华一楼西门(东风路丰乐路)

# 美国生长液赛力得

● 神奇抹剂 全美热销 ●

2008年,国际男性器官二次发育产品市场又杀出一匹黑马来自美国高科技的“美国赛力得增长液”,2007年3月,美国赛力得增长液以全天然植物黄精、枸杞子、杜仲、天麻、人参等为原料,采用美国最先进的超微破壁技术提取出极具生物活性的性器官营养物质Max-T活性肽及透皮增效因子,终于制成可使男性器官再次生长发育的最新增长素,可恢复海绵体新陈代谢功能,增强人体免疫力,同时解决阳痿、早泄、前列腺增生、尿频、尿急等问题。

据美国赛力得现代生物科技有限公司的科研人员乔治伯顿博士透露:该产品独家采用金瓶和银瓶组合,采用太空微囊渗透技术,含有丰富的29种脂肪酸,能够快速调节男性双重动力,激活细胞再生,补充生殖器官增长所需的营养成分,给“衰弱”的睾丸快速补充丰富的营养,激活并修复性腺系统自我调节功能,从而恢复睾酮的正常分泌,男人从此性能无限,夫妻生活时间延长,快感大大提高,彻底告别阳痿、早泄等多种男性问题。

使用赛力得后不会象传统产品一样而产生副作用:如脸红脖子粗,眼前发黑,身上燥热,头疼头晕,口干,浑身乏力等症。

目前,该产品在全美持续热销,无论是社会名流还是普通工人,它都是男人圈里的公开秘密,受到了现代男性的强烈追捧。

美国赛力得增长液由陕西艺妆

堂药业有限公司,原汁原味地生产出美国赛力得增长液,价位完全符合国人的消费水平。



**剩最后三天** 原价:360元 优惠后:168元

美国赛力得增长液郑重承诺,如使用2个疗程本产品,有个别患者没有达到满意效果,本公司将重新组方免药费为患者提供治疗方案,直到患者满意为止,购买时请索取信普卡做为有效凭证。

咨询热线:15093392702

经销地址:商业大厦一楼医药部C区/亚细亚负一楼医药部/怀仁堂大药房(黄河路服装市场东侧)/郑州百货大楼一楼医药部/商城路易初莲花二楼医药部/同禧堂大药房(市五院对面) 诚招各药店代理商:13598024019